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Fra  lederhold 
 

Historielagets første ordinære årsmøte fant sted for snart ett år siden.  Årsmeldingen i 

dette nummer av «På stubben» forteller om lagets gjøren og laden – og jeg skal ikke 

gjenta den her.  Jeg vil heller filosofere litt om lagets «indre liv», om hvilken rolle 

historielaget har og kan ha i bygdemiljøet.  Oppgavene fremgår forså vidt av formåls-

paragrafen om «å skape forståelse og fremme interesse for Sørkedalens historie – samt 

å arbeide for å bevare dalens kulturminner og kulturlandskap».  

Men dette kan gjøres på flere måter – og forutsetter interesse og oppslutning blant 

medlemmene.  Antall medlemmer har passert 250 og er på god vei mot 300, en 

oppslutning som iallfall har overgått mine forventninger.  Flere medlemmer er bosatt 

utenfor enn i dalen.  Kontakten med de mange utenbygdsboende skjer i stor grad 

gjennom medlemsbladet, som redaktør Rolf har all ære av.  De fleste redaktører 

ønsker innspill fra medlemmene, men leserinnlegg er som oftest heller unntaket enn 

regelen.  Vi skal ikke mase, men det er lov å ytre seg, for de som måtte ha noe på 

hjertet i form av forslag til arrangementer e.l.  Takhøyden er såpass høy at vi tåler 

kritiske bemerkninger, men er også mottakelige for ros og anerkjennelse, om noen 

skulle ønske å uttrykke det.  

Oppslutningen om lagets inne- og utearrangementer har vært god – tatt i betraktning 

alle andre tilbud som vi overdynges med i dagens mediesamfunn.  For styret er det 

oppmuntrende og inspirerende at flest mulig slutter opp om det vi forsøker å stelle i 

stand.  Husk det nesten gang du er i tvil om du skal møte fram eller ikke.  

Det nye styret skal bestemme vårprogrammet på sitt første møte etter årsmøtet.  Trolig 

blir det et inne møte og to turopplegg i løpet av våren, kanskje en busstur tilsvarende 

fjorårets til kjerraten i Åsa.  

 

trygvec 

 

 

SØRKEDALEN  VEL  100  ÅR 

 

Søndag 23. januar 1898 ble Foreningen til Sørkedalens Vel stiftet på Sørkedalen skole, 

som den gang hadde tilhold i bygningen ved siden av Lokalet.  Jubileet ble markert 

med en mottakelse i Kirkestuen på jubileumsdagen.  Jubileet vil også bli markert i 

forbindelse med sankthansfeiringen på Brennatåjet.  

Styremedlem i vellet, Trygve Christensen, har ut fra styreprotokollene skrevet vel-

foreningens historie.  Boka er på 80 sider og er å få kjøpt for 100 kroner på 

samvirkelaget. 

Utenbygdsboende kan bestille boka fra vellets kasserer Anne-Grethe Hansen, Berger, 

Sørkedalen, 0759 Oslo, tlf. 22499031, konto 08192020191. Ved postsending kommer 

i tillegg 22 kroner i porto.  Boka vil trolig også bli å få kjøpt i bokhandelen på Røa og 

Tanum Karl Johan.  
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VEIER  I  SØRKEDALEN 

 

Peter Christen Asbjørnsen skriver i «En sommernatt på Krokskogen» at han gikk forbi 

Bogstad og kom til Øvre Lyse, men forteller ikke hvilken vei han gikk gjennom 

Sørkedalen rundt midten av 1820-tallet.  

Statens Kartverk på Hønefoss har mange spennende eldre kart i sine samlinger.  Ett av 

dem er Hans L. Juells kart fra 1800-1802.  Kartet viser hvilke veier Asbjørnsen og 

andre farende fanter hadde å velge mellom.  Men det snart tohundre år gamle kartet 

dekker bare den søndre delen av Sørkedalen, opptil Solberg. 

Med gårder på begge sider av elva var det naturlig nok en vestside- og en østsidevei. 

Kartet viser at veien deler seg før Bogstad.  Den vestre var trolig allerede da hoved-

veien som gikk i bru over Sørkedalselva ved Zinober, over høgda ved Årnes og opp til 

Nedre Solberg, det som er Søndre Solberg i dag.  

Den østre veien gikk, etter kartet å dømme, gjennom dagens Bogstad skogpark, forbi 

plassene Langaas og Mælum til gårdene Ringerike og Halland/Hadeland.  Kartet viser 

også ei bru ved Bak/Bakk, kanskje en forløper til vår tids hengebru over til Kolonien. 

Eller er brua tegnet inn feil, kanskje har karttegneren ment kloppa nederst i 

Bergtrangshølen, rett ned for Østre Solberg ?  Der er det også spor etter et gammelt 

vadested, men hvor var det bruer eller vadesteder lenger nord i dalen for nærmere to 

hundre år siden, og før det?  

 

Kartet viser også flere navn som knapt nok brukes i dag.  På området til Bogstad 

camping ligger fire Voksen-plasser: Nyegaard, Sørum, Midtbye og Norum.  Plassen 

Langaas er nevnt og litt vestenfor den lå Dølrud.  Kulhuset nord for Øgarden har trolig 

med Fossum Jernverk å gjøre, et mulig lagerhus for trekøl til masovnen og stang-

jernshammeren.  Jernverket er avmerket ved Ankerveien nederst på kartet.  

Vest for elva har vi lengst i nord plassen Braaten som lå like ved skytebanen under 

Ramberget.  Mellom Aarnæs og Tangen finner vi også navnet Braaten, i tillegg til 

Holtet.  Nordvest for Tangen ligger Hagebakken.  Lenger opp i Tangenmarka, nord for 

Stormyra, står det Storbakken på kartet, trolig feilskrift for Storbraaten, som for noe 

over hundre år siden ble flyttet derfra ned til der plassen ligger nå, like ved Bakk. 

 

På årsmøtet 17. februar skal vi forsøke å utdype – og kanskje få svar på – noen av de 

mange spørsmål et slikt gammelt kart frembringer. 

 

------------------ 

I arbeidet med skiftene - finnes under Voksen gård, plass Kullhuset, skifter både i 

1773 og 1778 - står til slutt blant skiftene. 

Området (jordet) mellom Tangenveien og Stormyrveien (kommuneveien), gikk under 

betegnelsen Bråtan, og det er vel ikke usannsynlig at det kan ha ligget en eller flere 

plasser i dette området-kfr. skiftene i nr. 3/1997 hvor det er et skifte for Bråtan.  Som 

gammel Holtet beboer, hørte jeg fra gamle mennesker i området at Holtet tidligere lå i 

Bråtan og at husene ble flyttet til nåværende plass - navnet fulgte kanskje med på 

lasset. 
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SØRKEDALEN  I  CYBERSPACE. 

 

Petter R. Koren 

 

Innledning. 

Vi møter omtale av Internett overalt som den nye store kilden til all slags informasjon. 

Stadig blir flere tilkoblet enten på jobb eller hjemme og får dermed muligheten til å 

utforske hva som tilbys på nettet.  Har Internett noe å tilføre for dem som arbeider med 

lokalhistorie? 

 

Internett er en kobling av datamaskiner i et globalt nettverk som gjør det mulig å 

utveksle elektronisk post og informasjon mellom de ulike maskinbrukerne.  På såkalte 

hjemmesider kan brukerne legge ut informasjon som er fritt tilgjengelig for andre som 

er koblet til nettverket. 

 

Ved hjelp av ulike søkeord kan vi, som i et kartotek, søke oss frem til de forskjellige 

informasjonsstedene på nettet.  Ved å sitte ved PC-en vil vi her foreta en reise 

gjennom Cyber Space på søking etter informasjon om Sørkedalen. 

 

Historiske kilder. 

Det første vi kan oppsøke er folketellingen fra 1801 

(http://www.uib.no/hi/1801page.html).  Den er gjort tilgjengelig på internett av 

Universitetet i Bergen.  Bak i listen over gårdene i "Agger" finner vi Sørkedalsgårdene 

fra Bogstad og oppover.  Listen avsluttes med Nordmarksplassene i Aker.  Når vi 

velger et gårdsnavn, får vi opplisting av alle personene som er registrert under gården. 

Folk er dessverre ikke, som ved de andre folketellingene, ført opp med hvilke plasser 

de bor på.  På f.eks. Stubberud er det oppført 27 personer hvorav fire er husmenn med 

familie.  Vi får altså ikke vite hvilke plasser de satt på.  Et raskt overslag, som 

inkluderer Voksen med 112 personer, gir til sammen 572 hjemmehørende i dalen.  De 

vanligste jentenavnene er Anne, Mari og Marthe mens tilsvarende for guttene er Ole, 

Peder (med tyngde rundt Bogstad) og Niels. 

 

Senere folketellinger er registrert av Registreringssentralen for historiske data ved 

Universitetet i Tromsø (RHD) (http://www.isv.uit.no/seksjon/rhd/).  Disse ligger ikke 

tilgjengelig på internett, men de kan bestilles og kjøpes over nettet. RHD har 

imidlertid lagt ut skifteregister for Aker 1842 - 1858.  Hvis listen er fullstendig og alt 

for Sørkedalen er riktig stedfestet, skal det bare ha vært fire skifter i Sørkedalen i 

denne perioden.  Listen gir bare oversikt over arvelater og arving uten at det registrerte 

arvegodset er oppført.  Vi ser at Jens Mortenson på Grøttum arvet sin kone Marthe 

Nielsson i 1845.  I folketellingen i 1801 er begge 35 år.  Ellers er det arveoppgjør både 

på Solberg og Venner i denne perioden. 
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RHD har også begynt å legge ut oversikt over matrikkelen fra 1886, men foreløpig 

omfatter dette bare den nordligste delen av landet. 

 

Teleslekt (http://teleslekt.nbr.no/) har folketellingene for 1865 og 1900.  Disse må det 

imidlertid betales for.  Her er det også en del andre tilbud for slekts granskere.  Det 

gjelder også for DIS slekts forum (http://www.sn.no/disnorge/index.htm) med egen 

lokalforening for Oslo og Akershus.  Lokalforeningen har egen hjemmeside 

(http://home.eunet.no/ ~hoffern/disoa/) hvor vi bl.a. får oversikt over møteprogrammet 

og kan lese medlemsbladet deres, Disputten.  De arbeider også med å dataregistrere 

kilder for slektsgransking og å gjøre det tilgjengelig.  Så her kan det komme mer 

etterhvert. 

 

Tilvekstkatalogen for Oldsakssamlingen i Oslo (http://www.dokpro.uio.no/ 

~emil/frame_test.html) kan det søkes i for 10 årganger av katalogen.  Med denne 

begrensningen får vi allikevel fem treff med stikkordet "Sørkedalen".  Et krutthorn er 

funnet i 1906 uten annen stedsangivelse enn Sørkedalen.  Videre er det to stenøkser 

som er funnet på henholdsvis Pinsli og Tangen.  En flintøks ble funnet på Kjelsås 

under potetopptaket i 1957.  I motsetning til krutthornet er det her en meget detaljert 

sted-anvisning for funnet.  Det femte søkeresultatet gjelder et funn i Ås av en mulig 

middelaldersk tømmerøks.  Her er det finneren som knytter funnet til dalen: Arne 

Lyse. Øksen er opplyst å være deponert på Øvre Lyse. 

 

En del bind av O.Ryghs serie "Norske Gaardsnavne" er lagt ut elektronisk 

(http://www.dokpro.uio.no/Stedsnavn.html#gaardnavne).  Dette omfatter også vårt 

område.  Her kan vi ta med mangfoldet som er gitt som mulige forklaringer på navnet 

Finnerud: 

"26. Finnerud. 

Kommer maaske snarest af Plantenavnet Finn, en strid Græsart (Nardus stricta), ogsaa 

kaldet Finngras, Finnskjæg, Finntop. Det var dog ogsaa nok muligt, at Stamordet - 

hvis Navnet er gammelt - kunde være Mandsnavnet Finni eller Kvindenavnet Finna, 

eller at det kunde have sin Oprindelse af den finske Indvandring til Norge omkring 

1600, der vides at have strakt sig til denne Egn (Nordmarken) og endnu et Stykke 

vestover, til Aasen mellem Lier og Modum, fremdeles kaldet "Modums Finmark", og 

hvorefter Rester af finsk Nationalitet endnu have holdt sig paa Solørs Finskog. I sidste 

Fald maatte Navnet være fra 17de eller 18de Aarh." 

 

Der det finnes, er det i Ryghs oversikt lagt inn referanser til Diplomatorium 

Norvegicum (http://www.dokpro.uio.no/dipl_norv/diplom_felt.html) hvor gården er 

nevnt.  Slik er det mulig å få frem direkte det riktige brevet.  Det foreligger imidlertid 

ingen henvisninger til disse middelalderdokumentene for gårdene i Sørkedalen, men 

det er mulig å søke direkte på andre stikkord i de dokumentene som er gjort 

tilgjengelige (om lag 16000 av totalt vel 20000). 
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I det såkalt Dokumentasjonsprosjektet har Historisk institutt ved Universitetet i Oslo 

lagt ut en rekke tingbøker elektronisk (http://www.hf.uio.no/PNH/tbs-startside.html.). 

Her trenger man passord for å ha full nytte av det, men det er også mulig å besøke 

tingbesøkene med noe begrensete muligheter ved å logge inn som "gjest".  Her er det 

foreløpig ingen tingbøker for vårt område.  Gamle lover og forordninger kan 

imidlertid leses her. 

 

Riksarkivet/Statsarkivet er lokalisert i Oslo.  Åpningstider og annen informasjon om 

bruk av materialet finner vi på adressen: http://www.riksarkivet.no/.  Her ligger også 

Håndbok for Riksarkivet med oversikt over hva vi kan finne.  Vi får vite at i 

Bedriftsarkivet kan vi finne arkivet til Løvenskiold-Vækerø som utgjør 60 hyllemeter: 

"Pa 278: LØVENSKIOLD-VÆKERØ. Arkivet inneholder papirer fra Dikemark, 

Moss, Hakadal og Bærums Verk.  Best dokumentert er Bærums Verk og Nordmarken 

Gods, mens opplysningene om de andre verkene er mer fragmentariske.  

Virksomheten omfatter hele produksjonslinjen fra malmbryting til 

stangjernproduksjon og ovnstøping. Ved siden av jernproduksjonen ble det drevet 

utstrakt skogsdrift og sagbruks-virksomhet.  Arkivet inneholder også familiepapirer 

angående familiene Anker, Wedel-Jarlsberg og Løvenskiold, f.eks. om 

familiemedlemmers politiske virksomhet. 1670-1965. 60 m." 

I Personarkivet har vi: 

"Pa 3: ANKER, FAMILIEN. Arkivet inneholder papirer etter Peter Anker (1744-

1832), Bernt Anker (1745-1805), Carsten Anker (1747-1824), Peder Anker (1749-

1824) og Jess Anker (1753-1798) vedrørende deres forretningsvirksomhet og 

embetsvirksomhet. 1765-1822. 0,8 m." 

 

Nasjonalbiblioteket (http://www.nbr.no/) har lagt en del av fotografiene til A.B. Wilse 

og A. Lindahl ut på nettet.  Bildene tilhører Norsk folkemuseum 

(http://www.norskfolke.museum. no/index.htm).  Ved å søke i bildearkivet finner du 

flere bilder tatt fra Voksenkollen med oversikt over dalen og Bogstad.  Vi finner også 

bilder fra Voksen og Bogstad, men mindre fra lengre inne i dalen.  Hvis du er 

interessert i enda flere av bildene, må du dra til Folkemuseet (d.v.s. fysisk forflytte 

deg!). 

 

Til slutt i dette avsnittet tar vi med Byarkivet 

(http://www.tjener.uninett.no/~noarkiv/ark-oba.htm).  Her finner du ut av åpningstider 

for lesesalen i Rådhusets Østre tårn og hvilken type dokumenter og fotografier de mest 

sannsynlig kan være behjelpelig med. 
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Litteratur. 

Flere bibliotek har gjort katalogene sine tilgjengelige på internett.  Det nærmeste er 

Deichmanske bibliotek (http://haakon.deich.folkebibl.no/).  Svaret på vår forespørsel 

med Sørkedalen som stikkord, ga 19 titler.  Herværende medlemsblad var ett av dem! 

Byens bibliotek kan fra egne gjemmer skaffe manntallet som dekker Sørkedalen for 

1900, 1904, 1906, 1907, 1921 og 1922.  Dette gjelder også for oversikten over døpte 

og viete i Sørkedalen kapell for perioden 1865 - 1891. 

 

Et mer omfattende søk gir BIBSYS (http://www.bibsys.no/bibsys.html) som dekker 

universitetsbibliotekene, Nasjonalbiblioteket, høyskolebibliotek m.fl.  Dette ga 22 

treff, men med et annet tilfang enn Deichmanske.  Her fant vi "Afhandling om 

Botaniske Haver og Gevæksthuse" fra 1794 av C. Hammer hvor han foreslår å legge 

botanisk have til Bogstad.  I ettertid har det kanskje vist seg at Bogstad har klart seg 

bra uten et slikt anlegg, mens det for Tøyen ga en nødvendig grønn lunge i et ellers 

sterkt utbygget og trafikkert område da Botanisk have (http://www.toyen.uio.no/) ble 

påbegynt i 1814. Av mer kuriøse innslag får vi hovedoppgaver med feltarbeid i dalen, 

så som "Vekst- og livssyklusstudier av tre steinfluearter (Fam. Nemouridae) fra 

Sørkedalen" og "Risk taking during feeding in relation to plumage color, reproductive 

value and nestling condition in the pied flycatcher". 

 

I begge biblioteksøkene finner vi Otto Blehrs "Folketro i Sørkedalen".  Denne kan 

bestilles elektronisk  fra Lokalhistorisk forlag og antikvariat 

(http://www.powertech.no/lf/) for kr 80. 

 

Videre kan det søkes på andre ord og navn som kan ventes å gi ytterligere litteratur 

med interesse for oss.  Her skal bare nevnes at Nordmarka velforening har hjemmeside 

(http://home.sol.no/~olavm/) hvor det er lagt ut en omfattende litteraturliste for Marka 

som også omfatter en mengde stoff med relevans for Sørkedalen.  Av det som finnes 

her, vil jeg nevne I.H. Borrebæk "Paa uvante stier, fodturer i Kristiania omegn" fra 

1903.  Grunnen til å trekke frem denne, selv om vandringene er lengre øst enn vårt 

område, er at den i sin helhet kan leses på Internett: 

http://www.lysator.liu.se/runeberg/borrebek/.  Her kan vi også lese folkeeventyrene 

med en "Sommernatt på Krokskogen" (http://www.lysator.liu.se/runeberg/ 

folkeven/036.html). 
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Idrett. 

Med vårt søkerord, blir vi møtt med mye annonsering av arrangementer på hyttene til 

studentforeningene med adkomst fra Sørkedalen.  Dette ser vi ikke nærmere på før det 

er blitt mer historisk.  Et annet område med flere tilslag er idrettsarrangementer hvor 

Sørkedalens I.F. enten er arrangør, har deltakere på resultatlistene, eller at stevnet bare 

finner sted i Sørkedalen.  Et som skiller seg ut, er O-løpet som SIF arrangere sammen 

med OSI sist sommer i anledning O-løpets 100 års jubileum 

(http://www.org.uio.no/studenter/idrett/osi/orientering/ jubileumsløp.html).  Som for 

100 år siden, var det start på Grøttum, og løypa var den samme som første gang. 

 

Vi kommer selvfølgelig også innom Skiforeningen (http://www.sn.no/skif/).  Her er 

det lagt ut liste med vinnerne fra alle rennene siden 1892 og Holmenkollmedaljen fra 

1895. Det er dessverre ikke resultatlister med deltakere og tid, men bare 

vinnernavnene.  For ikke å gjøre listen for omfattende tar vi bare med 

Holmenkollmedaljen: Lauritz Bergendahl i 1910, Johan Kristoffersen i 1914 og Lars 

Bergendahl i 1939, alle SIF. Vi må også ta med Johan Grøttumsbråten som løp for 

BUL, som fikk medaljen i 1924. 

 

Når vi først er innom Skiforeningen, kan vi ta med det som de har nevnt om 

Sørkedalen i strategien frem til 2007 (http://www.sn.no/skif/mot2007.htm):  "Selv 

mindre enkeltinngrep vil i sum og over tid føre til en forringelse av Marka som natur- 

og rekreasjonsområde.  Som eksempel kan nevnes den omfattende massedeponering 

som har funnet og fortsatt finner sted i Sørkedalen.  Dette er en virksomhet som er i 

ferd med å ødelegge dette verdifulle kulturlandskapet som utgjør en sentral 

inngangsport til Marka." 

 

Diverse. 

Her skal vi bare kort nevne noen hjemmesider relatert til vårt tema.  Først har vi Stiene 

i Oslomarka (http://www.fafo.no/hjemme/jsl/skog/) som beskriver både steder og 

turer. Familien som leier Gråseter (http://haklo.webtech.no/~live/setern.htm) av 

Løvenskiold, presenterer stedet og seg selv.  Vi finner også et prosjekt som har som 

mål å vurdere byens plasser og torv.  Her er Peder Ankers plass gitt terningkast 3.  Til 

slutt tar vi med sidene til Oslo og Omegn Turistforening (http://www.sn.no/oot/) og 

Norges naturvernforbund Oslo og Akershus (http://omni.uio.no/noa/).  Den siste er 

ikke oppdatert på de siste 2 årene, så  her kan du fortsatt bestille kalender for 1996! 

 

Avslutning. 

Vi har vært innom mange ulike sider på internett på søking etter informasjon om 

Sørkedalen.  Fangsten ble mangslungen; fra det seriøse til det mer underholdende, fra 

det målrettede til det tilfeldige, fortid og nåtid.  Kildene er ikke blitt uttømt så det er 

bare å søke videre etter noe som kan være av interesse.  Selv om tilfanget på nettet 

sikkert vil øke med tiden, vil vi fortsatt også måtte søke den tradisjonelle litteratur og 

kildemateriale i arbeid med lokalhistorie.  

God reise! 
 



 

   11 

 

Ullern - Røa og landet omkring 
 

Ullern historielag har kommet med sin bok nummer 2, med Øivind Rødevand som 

redaktør.  Det er blitt en flott bok hvor det er endel å hente også om Sørkedalen og 

våre nærområder. 

 

Du finner blant annet «Beskrivelse over de matrikulerende Eiendomme i Akers Herred 

med forslag om ny Skylddeling» utgitt i 1869.  Her finner du litt beskrivelse av 

jordveien, oppgave over såmengde, og innhøstet avling, husdyr, havn og 

skogsområder. 

 

I Sørkedalen er følgende gårder nevnt: Bogstad, Bjertnes (Tangen), Solberg, 

Stubberud, Vender (Venner), Lyse øvre, Lyse nedre, Aamodt, Grøterud (Grøttum), 

Tømte med Brende, Hadeland, Ringeriget. 

 

Dessuten finner du Niels-Fr Woxens artikkel om Voksen, gård med tolv 

husmannsplasser.  Voksens grunn strekker seg lagt inn i Sørkedalen, helt nord til 

Wyllerløypa, hvor Holen er gammel Voksen plass.  Det kunne kanskje vært med litt 

mer om de nordlige Voksenplassene, men det er mye artig stoff og finne. 

 

Boken er på hele 245 sider og inneholder mange flotte artikler.  Boken koster 200 

kroner og du får kjøpt den i bokhandelen på Røa. 
 

 

 

 Carsten   Hopstocks   verk  om  Bogstad   
 

 Boken om Bogstad er en bredt anlagt kulturhistorie gjennom tre hundre år -  

 ca 1650- 1950.  Det store gårdsanlegget er fra tiden 1760, med flere store 

 utvidelser.  Bogstad var sentrum for et industrigods, et storgods på ca 550 000 mål, 

 med et stort antall gårder og plasser, 3 jernverk (Bærum, Hakadal og Moss), og  

 ca. 2.600 ansatte i 1810.  Eierne var gjennom generasjoner knyttet til 

 rikspolitikken blant annet i 1814, med slektene Anker og Wedel Jarlsberg. 

 

 Bokverket utgis av Bogstad stiftelse i samarbeid med Boksenteret, et forlag i 

 Cappelengruppen.  Hvert bind er på 352 sider i format 19 x 26 cm og 

 gjennomillustrert i farger. 

 

 Verket koster 448 kr pr bind (2 bind), og kan kjøpes på kontoret på Bogstad  

 i tiden  09.00 - 15.00, mandag - fredag.  Stengt i helgene. 
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ÅRSMELDING  1997 
 

1. Styret 

 

Etter årsmøtet 27.februar 1997 har leder av Sørkedalen historielag vært Trygve 

Christensen.  Med seg i styret har han hatt Astrid L. Dalin (nestleder), Steinar Hoffart 

(kasserer), Rolf Mellem (redaktør), Petter R. Koren (sekretær) samt vara-

representantene Alf Holter og Jørn Grøttum. 

 

I perioden mellom årsmøtene er det avholdt 8 styremøter. 

 

 

2. Møter. 

Det har vært avholdt 7 medlemsmøter og arrangementer i 1997.  

På alle møtene har det vært svært tilfredsstillende deltakelse. 

Hovedtemaet på årsmøtet 27.februar var fløtning.  Her ble det vist film fra fløtning og 

lysbilder fra ulike fløtningsinnretninger i Marka.  Alt ble kommentert av Steinar 

Hoffart. 

 

22. april var det vandring «midt i dalen».  Den ble ledet av Alf Holter og gikk fra 

Lokalet til Vennerskolen, Nordal, Samvirkelaget, skolen og kirken. 

 

11. mai  var det vandring «øst i dalen» med start fra skolen til kalkovnen på Svartor, 

Moen og med kaffepause på Finnerud.  På turen tilbake ble Åsløkka oppsporet. 

Johannes Dons og Trygve Christensen veiledet på turen. 

 

7. juni fulgte vi fløtningsveiene. Det var nesten to fulle busser som kjørte til Heggeli-

dammen og videre til Åsa hvor Arve Frydenlund guidet oss langs hele kjerraten fra 

fjorden og opp til Tolver´n.  Tilbake var det stopp på Storflåtadammen.  Turen ble 

avsluttet via Svarten og Langliveien. 

 

6. september var det vandring «nord i dalen» med Rolf Mellem som guide.  Det var 

start på Skansebakken og det gikk videre til Skrubsdal, Dølebråten og Sloradammen.  I 

løpet av den siste uken hadde det vært en del nedbør så det ble en noe strabasiøs 

forsering av Heggelielva.  Turen ble avsluttet med omvisning i gamlestua på Øvre 

Lyse. 

 

6. november var det møte om litteraturen i Sørkedalen og Sørkedalen i litteraturen i 

Kirkestuen.  Opplesningen var basert på egne krefter og Alf Holter ledet møtet ved å 

binde sammen og kommentere de ulike innslagene. 

 

25. november var det møte om slektsgranskning.  Her fortalte Bjørn Venner Solberg 

om sitt arbeid med Sørkedalens generasjoner og fra sitt prosjekt med å lage en 

bygdebok. 
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3. Annen virksomhet. 

 

Laget har vært representert på møtene til Fellesrådet for historielagene i Oslo. 

 

I anledning kulturminnestafetten var historielaget v/ Trygve Christensen 7. september 

sammen med Ringerike historielag ved Arve Frydenlund for å fløte tømmerstokken 

"Samuel Bagge" frem til Bogstad ved hjelp av bil, hestetransport ved Kåre 

Kristoffersen og kano ved Kåre Haug. 

I forbindelse med at gamle veier skal registreres til arbeidet med nasjonal verneplan 

for veier og broer, har Mads Almaas hatt kontakt med vegkontoret i Akershus for å få 

registrert gamle veifar i Sørkedalen.  Dette er foreløpig blitt avslått av veikontoret. 

Historielaget har mottatt sakspapirer fra Jan Fredriksen fra tidligere aktivitet for å få 

istandsatt Sloradammen.  Historielaget har fra Røa bydelsutvalg mottatt kr 30.000 til et 

forprosjekt for å utrede mulig istandsetting av dammen. 

 

4. «På stubben». 

Medlemsbladet «På stubben» er utkommet med 3 nummer.  Rolf Mellem har vært 

redaktør. 

 

5. Økonomi. 

Takket være et bra overskudd fra 1996 og fortsatt god tilstrømning av medlemmer i 

løpet av året, har laget en brukbar økonomi, beholdningen er ca. kr 15 000.  Det vises 

ellers til regnskapet på neste side. 

Dersom alle nåværende medlemmer fornyer sitt medlemsskap, vil vi i 1998 kunne 

opprettholde aktiviteten på samme nivå som hittil. 

 

Styret 
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Regnskap  for  1997 
 

 

Inntekter: 

 Beholdning fra 1996  kr. 25.980,68 

 Medlemskontingent  -  6.750,- 

 Bidrag fra Menighetsrådet  -  2.000,- 

 Overskudd på turer  -     480,- 

 Innsamling på møte  -     239,- 

 Renter på Samvirkelaget  -     296,56 

 Renter på Postbanken  -       34,10 

  Sum inntekter kr. 35.780,34 

 

Utgifter: 

 Trykking «På Stubben» kr.   8.899,- 

 Forsendelse «På Stubben» -      3.636,50 

 Porto ellers -      1.412,- 

 Lokalleie -      2.440,- 

 Kontingent og abonnement -         810,- 

 Servering på møter -         983,90 

 Diverse utgifter -      1.877,26 

 Gebyrer Postbanken -           72,- kr. 20.130,66 

  

 Balanse, - overført regnskap  1998 kr. 15.649,68 

 

 

Midlene  er  plassert  slik: 

 Sørkedalen  S-lag  kr. 10.376,87 

 Postbanken  -      4.932,81 

 Kontant  -         340,00 

   kr. 15.649,68 

 

 

 
Sørkedalen jan. 1998 

 

 

Steinar Hoffart 

sign. 
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Skifter  i  Sørkedalen 
 

Her kommer resten av skiftene i Sørkedalen som startet i forrige «På Stubben».  I 

forrige nummer sluttet vi «på Ringerikstoppen», og forsetter etter alfabetet til resten av 

dalen.  Å si resten er ikke helt riktig, det er en avskrift av kartotek-kortene i 

Statsarkivet på Sogn, om omfatter tidsrommet fra ca. 1660 og fram til omkring 1830, 

som er gjengitt.  

Det er det Trond Haakonsen i Trondheim har foretatt avskriften av kartotekkortene.  

Han har også tatt med egne kommentarer og kommet med tilføyelser som er tillegg tatt 

fra selve skifteprotokollen. Så derfor er oversikten blitt bedre enn bare 

kartotekkortene. 

 

Trond har følgende kommentarer til sine notater: 
Vanlig skrift:    Direkte avskrift fra kortene 

Kursiv:   Tilføyd etter å ha gått inn og  lest i skiftet 

Understrek   Skiller barn med de forskjellige ektefellene 

Egne kommentarer:  Mine vurderinger 

============================================================ 

Ringerike  (forts):  
 Protokoll nr 18 1810 - 1820 s. 363 b (Ringerike) Skifte:  1820  22/4 

      Etter: Gulbrand Jensen † 

 Barn:    g. Mari Jensdtr 

 1 Jens 15 år   

 2 Erik 4 år   6.  Dorthe 13 år 

 3 Kirstine 24 år   7.  Synne 11 år 

 4 Kari 20 år   8.  Gunild Johanne  6 år 

 5 Mari 18 år   9.  Inger 1 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll nr 21  1827 - 1832 s. 263 b, 278  Skifte:  1831  12/8  til 3/10 

             Etter:   

 Barn:                           Livørekone Anne Halvorsdtr Ringerike † 

 1 Ole 25 år   g. Christopher Olsen 

 2 Hans 17 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll nr 21  1827 - 1832 s. 333 b  Skifte:  1832  8/3 

     Etter:   

 Barn:   Anne Marie Larsdtr Ringerike † 

 1 Gulbrand   g Jens Gulbrandsen 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll nr 21  1827 - 1832 s. 226 b, 240 b Skifte:  1831  10/5 til 21/6 

      Etter:   

 Testamentariske arvinger:   Axel Hansen Ringerike † 

 1 Jens Gulbrandsen  (myndig)   g. Marie Jensdtr. † 

 2 Erik Gulbrandsen                15 år 

 3 Kirstine Gulbrandsdtr         ugift              6. Sørine  Gulbrandsdtr. g. Daniel Axelsen 

Braaten 

 4 Karen Gulbrandsdtr g. Nils Pedersen Pinsli        7. Dorthe Gulbrandsdtr g Ole Laren 

Voxeneje 

 5 Marie Gulbrandsdtr g. Ole Christensen Voxeneje     8. Inger Gulbrandsdtr 18 år 
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============================================================ 

Ryse  (må være skrivefeil for Lyse - se der - skifte 1741  19/1) 

============================================================ 

Sandbråten (nevnt som Wendern i Sørkedalen, plass Sandbraatten) 
 Protokoll 1728 - 1742 s. 587 b  Skifte;  1741  19/1 

      Etter:   

 Barn:    Peder Olsen † 

 1 Anders 34 år   g.  Jöran Andersdtr 

 2 Marthe g. Aslach Povelsøn 

 3 Kari 20 aar 

============================================================ 

Skuggen (nevnt som Bogstad i vestre Aker - plass  Skyggen) 
 Protokoll nr. 18  1810 - 1820 s. 276 a  1817  24/9  1818  19/12 

      Etter:   

 Barn:          Husmann  Peder Knutsen † ¼-1815 

 1 Carl 10 år   g. Kari Pedersdtr. 

 2 Lars  7 ½ år 

 3 Anne Karine  2 ¾ år 

------------------------------------------------ 

 Protokoll nr 22 1832 - 1835 s. 219B, 249B  Skifte:  1834 7/3  til 30/5 

      Etter:   

      Kari Pedersdtr Skyggen † 

 «NB: Boets inntægt bestaar alene i det registerde løsøre der er solgt 

      som appendix ved Auctionen i Muurmesterstuen under Bogstad». 

 Egne kommentarer:  Ingen arvinger nevnt på kortet.  

============================================================ 

Slora  (Nevnt som Bogstad i Aker, plass: Slora) 
 Protokoll 1780 - 1792 s. 652  Skifte: 1792  4/9 

      Etter:   

 1 Nils    Ole Nilsen † 

 2 Ole    g.m   ? ? (lever)  

 3 Gulbrand 

 4 Berte 

 5 ? 

============================================================ 

Solberg, søndre og nordre    (nevnt som Solberg i V.Aker, Solberg i Sørkedalen) 
 Protokoll nr 2  1670 - 1683 s. 70 a  Skifte:  1672  18/12 

      Etter:   

 Arvinger    Thore Andersen † 

 1 Olluff ? Örager   (avdøde mandens broder)  g.  Anne Christensdtr 

 2 Joen Christensen fra Stange sogn (Som er hustruens broder) 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1690 - 1699 s. 76 b  (Soelberg i Sørkedalen)  Skifte:  1672  7/5 

      Etter: Erik Knudsen †
       g.  Maren Ellefsdtr 

 Arvinger er mandens fader: Knud Ringerige   

----------------------------------------------------- 
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Solberg, søndre og nordre    (forts): 
 Protokoll 1690 - 1699 s. 246  (Soelberg i Aker) Skifte:  1698  22/10 

      Etter: Guttorm Soelberg † 

 Barn:    g.  Ingeborg Olsdtr 

 1 Maren     

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1710 - 1727 s. 138 b    (Solberg i Sørkedalen)  Skifte:  1714  24/10 

      Etter: Aase Larsdtr †  

 Barn:     Ole Jonsen Soelberg 

 1 Jon 4 år    

 2 Lars 1  1/2 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1728 - 1742 s. 70   (Solberg, søndre) Skifte: 1729  8/7 

      Etter:   

 Barn:    Lars Olsen † 

 1 Ole 27 år   g. Anne Olsdtr 

 2 Johannes 25 år 

 3 Marthe g. Ole Brende (Brenna ?) 

 4 Margrete  19 år 

------------------------------------------------------ 

 Protokoll 1728 - 1742 s. 603   (Solberg nordre) Skifte:  1740  20/1 

      Etter:   

 Barn:    Johannes Larsøn † 

 1 Christopher 5 år   g Åse Christophersdtr 

 2 Anne 2 år 

-------------------------------------------------------- 

 Protokoll 1746 - 1755 s. 23    (Soelberg i Sørkedalen)  Skifte: 1746  2/9 

      Etter:  

 Barn:    Nils Andersen † 

 Johannes Nilsen  2 år   g. Åse Christophersdtr 

 Marthe Nilsdtr 3 år        

 Anm:    Den avdøde kaldes først Anders Nielsen, mens barnet heter Nielsen ? 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1746 - 1755 s.  461 b   (Solberg i Aker) Skifte:  1752  6/3 

      Etter:   

 Barn:    Marie Sigfredsdtr † 

 1 Hans 13 år   g.Anders Hansen 

 2 Ole  7 år 

 3 Ingeborg 16 år 

 4 Anne 5 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1746 - 1755 s.  596 a  (Soelberg nordre) Skifte:  1754  21/1 

      Etter:   

 Barn:    Christen Halvorsen † 

 1 Ingeborg g. Arne Larsen   g1) Elie Engebretsdtr 

 2 Halvor 19 år   g2) Anne Olsdtr 

 3 Peder 9 år 5.   Kari 24 år 

 4 Eli 26 år 6.   Gunnild 12 år 

-------------------------------------------------------- 
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Solberg, søndre og nordre    (forts): 
 Protokoll 1755 - 1761 s. 9    (Solberg i S) Skifte: 1755  12/8 

      Etter:   

 ingen arvinger    Poul Poulsen † 

    boet tildømmes kongen 

    Han hadde hængt sig paa pladsen Søndre Engen under 

    gaarden Frogstad i Norderhougs prestegjeld. 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1755 - 1761 s. 156 b  (Solberg i Sø.) Skifte: 1759  10/7 

      Etter:   

 Arvinger ikke nævnt   Anders Hansen † 

------------------------------------------------------ 

 Protokoll 1766 - 1770 s. 293   (Soelberg nordre) Skifte: 1767  29/5 

      Etter:   

 Arvinger:    Anne Arnesdtr † 

 avdødes fader: 1  Arne Ringerige   g. Halvor Christensen 

 mandens søstre 2  Gunnild Christensdtr 

   3  Ellen Christensdtr 

-------------------------------------------------------- 

 Protokoll nr 18  1810 - 1820 s. 363 a  (Solberg i Sø) Skifte: 1819  23/11 

      Etter:   

 Barn:                       Leilænding Arne Johnsen Soelberg † 

 1 Jon 9 år  g.  Marthe Nilsdtr 

 2 Nils  8 år 

 3 Peder 1 år 

============================================================ 

Strøm (nevnt som  Strøm i Aker og Strøm i Sørkedalen) 
 Protokoll 1710 - 1727 s. 142 b   (Strøm i Sørkedalen)   Skifte:  1715  5/3 

      Etter:   

 Barn:    Christopher Arnesen † 

 1 Erik 2 år   g.  Malene Christophersdtr 

 2 Aaste 6 år 

-------------------------------------------- 

 Protokoll 1746 - 1755 s. 592 b  (Strøm i Aker) Skifte: 1753  20/12 

      Etter:   

 Barn:    Ragnild Olsdtr † 

 1 Ole  14 år   g. Hans Hansen 

--------------------------------------------- 

 Protokoll 1792 - 1803 s. 223   (Strøm i Aker) Skifte: 1795  14/12 

      Etter:   

 Barn:    Jens Andersen † 

 1 Jens    g. Ingeborg Findsdtr. 

 2 Christine 1/2 år      

--------------------------------------------- 
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Strøm   (forts): 
 Protokoll 1804 - 1809 s- 156 b  (Strøm i Sørk..) Skifte: 1807  4/6 

      Etter:   

      Gunnild Enersdtr † 

 1 Johanne g. Anders Knudsen Börgen   g. Engebret ? † 

 2 Marie g. Anders Pedersen Röed 

 3 Anne Margrethe g. Andreas Hansen 

 4 Marthe g. Toldbetjent Halvor Trosfoll i Friderikstad 

 5 Dorthe 40 år 

 6 Inger g. Ole Pedersen Strøm 

============================================================= 

Strømsbråten (nevnt som Bogstad i Vestre Aker, plass: Strømsbraaten) 
 Protokoll nr. 18  1810 - 1820 s. 245 a  Skifte: 1817  20/11  1818  6/6 

      Etter:   

 Barn:              Husmann Ole Pedersen † 

 1 Engebret  (Smed, bor på Toten)   g. Inger Engebretsdtr. 

 2 Pauline 20 år 

 3 Marte  16 år 

 4 Anne Dorthea 8 år 

============================================================= 

Stubberud (nevnt som Bogstad i Aker, plass: Stubberud) 
   (også Stubberudskougen i Sørkedalen) 

 

 Protokoll 1728 - 1742 s. 10  (Stubberudskougen) Skifte:  1728  18/3 

      Etter: 

 Barn:    Thomas Pedersen (lever) 

 1 (En datter 4 aar ikke navngitt)   g1)  Karen Hendriksdtr † 

 2 Ingen barn    g2)  Marthe Jacobsdtr † 

 søsterbarn arver:     (skiftes etter begge konene) 

  1  Ole Engebretsen 

  2  Elen Engebretsdtr   22 år 

  3  Karen Engebretsdtr 16 år   (Tieneste for Jens Stubberud) 

-------------------------------------------------- 

 Protokoll 1728 - 1742 s.  397  (Stubberud i Sørkedalen) Skifte:  1737  2/4 

       Etter:   

       Michel Mortensen  

      g. Margrethe Willumsdtr. 

 

 Michel Mortensen har forbrutt sin eiendom til kongen for begaaet leiermaal med Ingebor 

 Ottersdtr. 

-------------------------------------------------- 

 Protokoll 1780 - 1792    s. 176 (Bogstad i Aker, plass Stubberud) Skifte:  1785  22/2 

       Etter:   

 1 Gulbrand Jensen  15 år    Jens Arnesen † 

 2 Randi Jensdtr     g Kirsti Gulbrandsdtr. 

 3 Marie Jensdtr 12 år 

 4 Kari Jensdtr 6 år 

 5 Berte Jensdtr 3 1/2 år 

 

============================================================= 
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Tangen  (også kaldt Bjertnes) 
 Protokoll 1690 - 1699 s. 64 b  (Tangen i Sørkedalen) Skifte:   1690  11/6 

       Etter:   

 Barn:     Olle Findsen † 

 1 Find     g.  Aase Christophersdatter 

 2 Olle 

 3 Maren 

 -------------------------------------------- 

 Protokoll 1704 - 1709 s. 14 (Tangen i Aker)  Skifte:  1705  24/2 

       Etter:   

 Barn:     Åse Christophersdaatter † 

 1 Find      g. Olle Findsen † 

 2 Maren g. Christopher Hansen 

------------------------------------------------- 

 Protokoll 1710 - 1727 s. 130  (Tangen i Sørkedalen)  Skifte:  1714  16/12 

      Etter:   

 Barn:    Maren Olsdatter † 

 1 Hans 28 år   g.  Christopher Hansen 

 2 Malene g. Christopher Strøm 

 3 Marthe 10 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1746 - 1755 s. 465  (Tangen i Sørkedalen)  Skifte:  1752  7/3 

      Etter:   

 Barn:    Marthe Hansdaatter † 

 1 Hans 4  1/2 år   g. Lars Pedersen 

 2 Gunnhild   12 år 

 3 Marie 9 år 

 4 Ingeborg 1 år 

-------------------------------------------------- 

 Protokoll 1761 - 1766           s. 461   (Tangen i Sørkedalen) Skifte: 1764  5/7 til 12/9 

      Etter:   

      Lars Pedersen † 

 1 Marthe g. Nils Gulbrandsen   g1.)  Gunnild Poulsdtr † 

 2 Randi g. Ole Engebretsen   g2.)  Marthe Hansdtr † 

 3 Signe g. Iver Gulbrandsen   g3.)  Eli Pedersdtr 

 4 Hans 16 år 

 5 Gunnild 

 6 Marie 

 7 Ingeborg 

 8 Peder 

------------------------------------------------------ 
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Tangen  (forts): 
 Protokoll 1766 - 1770 s. 145 b   Skifte:  1766  5/9 

 Barn: (Biærtnes eller Tangen i Sørchedalen) Etter: 

 1 Pål  30 år  (bor på Tangen)  Maren Poulsdtr † 

 2 Finn 28 år  (bor på Tangen)  Gulbrand Eriksen 
 3 Karen † (4 barn) g. Lars Andersen 

  1: Anders Larsen     5 år 

  2: Kristoffer Larsen 2 år 

  3: Kathrine Larsdtr  9 år 

  4: Karen Larsdtr      7 år. 

 4 Åse g. Nils Pedersen  (bor på Øvre Lyse) 

 5 Randi g. Isak Nilsen (bor ved Tangen sør?) 

 6 Kirsti  (Bor hjemme hos faren på arveplassen) **  
 Egne kommentarer: * Se også gård: Tangen 
   **  Nr. 6: Gift med hærløber Lars Olsen 3.okt. 1767 
----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1770 - 1780 s. 426  (Tangen i Aker) Skifte:  1776  16/1  til  4/3 

      Etter:   

 Barn:    Marie Larsdtr † 

 1 Ingebret    g. Morten Bröm 

 2 Iver 19 år 

 3 Randi g. Christen Jochumsen 

 4 Anne  24 år 

 5 Ingeborg   22 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1780 - 1792 s. 646  (Tangen i Aker) Skifte:  1792  11/9 

      Etter:   

      Ingeborg Christophersdtr † 

 1 Hans 10 år   Engebret Mortensen 

 2 Lars 4 år 

 3 Anne 17 år 5.  Ingeborg 8 år 

 4 Mari 14 år 6.  Marte 6 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1792 - 1803 s. 130  (Tangen i Aker) Skifte:  1795  26/1 

      Etter:  Gulbrand Findsen † 

  1 Axel 4-5 år   g. Gunhild Axelsdtr 

---------------------------------------------------------- 

 Protokoll 1792 - 1803 s.   (Tangen i Aker) Skifte: 1800  19/12 

      Etter:   

      Helle Larsdtr Tangen † 

 1 Anne    g1.)  Peder Erichsen Grini † 

 ingen barn    g2)  Engebret Mortensen 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1792 - 1803 s. 648  (Tangen i Aker) Skifte: 1803  1/3 

      Etter:   

 1 Hans 22 år   Engebreth Mortensen † 

 2 Lars 15 år 

 3 Anne 26 år  5.  Ingeborg 18 år 

 4 Marie g. Gulbrand Aamodt  6.  Marthe 16 år 

------------------------------------------------------ 
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Tangen  (forts): 
 Protokoll 1804 - 1809 s. 176  (Tangen i Aker) Skifte: 1806  29/12 

      Etter:   

 1 Gulbrand † (1 søn: Axel Gulbrandsen 17 år)  Find Gulbrandsen † 

 2 Torger 42 år 

 3 Marie †  (6 barn) g. Jacob Andersen: 

  1  Anders  13     4.  Kirstine 9 

  2  Gulbrand  11     5.  Berthe 7 

  3  Find 4       6.  Randi 4 

 4 Kari g. Fuldmægtig Aamodt 

 5 Ingeborg g. Niels Tollefsen.  

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1804 - 1809 s. 230  (Tangen i Aker) Skifte: 1807  14/12 

      Etter:   

 Moderen:    Lars Engebretsen † 

 1 Ingeborg Christophersdtr.       

 Søskende: 

 2 Hans Engebretsen 

 3 Anne Engebretsdtr   32 år  5.  Ingeborg Engebretsdtr 24 år 

 4 Marie Engbretsdtr g. Gulbrand Christensen 6.  Marthe Engebretsdtr 22 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1804 - 1809 s. 625 B  (Søndre Tangen) Skifte: 1810 9/10 til  

        1811 - 16/9 

       Etter:   

 Barn:     Ingeborg Findsdtr † 

 1 Jens 15 år    g1.) Jens ? † 

 2 Kirstine     g2.) Nils Tollefsen 

 3 Kirstine 

 Egne kommentarer:  Skal være Jens Andersen, se skifte på Strøm 1795-14/12 

============================================================ 

Tømte   (nevnt som Tømte i Sørkedalen og Tømte i Aker) 
 Protokoll 1728 - 1742 s. 173  Skifte: 1732  8/4 

      Etter:   

 Barn:    Ingebret Mortensen † 

 1 Gulbrand (Fuldmyndig soldat)   g. Ragnild Olsdtr 

 2 Ole (Fuldmyndig soldat) 

 3 Lars 18 år 

 4 Morten 13 år 

 5 Ellen † g. Christen Halvorsen Soelberg (1 barn) Ingebor Christensdtr 12 år 

 6 Maren g. Arne Eriksen 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1755 - 1758 s. 42  Skifte:  1756  16/11 

      Etter:   

 Barn:    Nils Isaksen † 

 1 Isak 17 år   g. Kirsti Hansdtr 

 2 Hans 11 år        

 3 Anne 14 år 

----------------------------------------------------- 
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Tømte   (forts): 
 Protokoll 1780 - 1792 s. 135  Skifte: 1783  22/8 

      Etter:   

 Avdødes moder:    Marie Hansdtr † 

 1 Signe Jensdtr    g. Christopher Mortensen 

 Avdødes søskende: 

 2 Halvbror: Jens Gulbrandsen 

 3 Halvbror: Ole Gulbrandsen 

 4 Halvbror: Nils Olsen 

 5 Halvbror: Gulbrand Olsen  23 år 

 6 Halvsøster: Maren Olsdr  23 år 

---------------------------------------------------- 

 Protokoll 1804 - 1809 s. 553  (Tømte ødegaard i Aker) Skifte:  1810  9/5 

       Etter:   

 Barn:     Gulbrand Christophersen † 

 1 Christopher 13 år    g.  Anne Maria Jensdtr 

 2 Jens 10 år 

 3 Ellen Marie 15 år 

============================================================= 

Venner   (nevnt som Wenner i Sørkedalen i Aker) 
 Protokoll 1710 - 1727 s.  32 B   (Wenner) Skifte:  1712  4/3 

      Etter:   

 Barn:    Ole Olsen † 

 1 Ole  48 år   g. Kari Sifriesdtr 

 2 Peder 45 år 

 3 Lars 40 år 

 4 Sifrie 38 år 7.  Marthe † g. Niels Larsen (2 børn) 

 5 Johannes † (4 børn)  8  Anne g. Michel Hollet 

 6 Berthe † g. Ole Arnesen (3 børn)  9  Ingeri 48 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1710 - 1727 s. 142   (Wennern) Skifte:  1715  5/3 

      Etter:   

 Arvinger:    Ingri Olsdtr † 

 moder:    g. Svend Erichsen 

 1 Kari Sevoldsdtr Wenneren      

 søskende:  

 2 Peder Olsen 

 3 Lars Olsen 

 4 Ole Olsen 

 5 Sifri Olsen 

 6 Johannes Olsen † (4 barn) 

 7 Anne Olsdtr g. Michel  Stubberud   

 8 Berthe Olsdtr g. Ole Arnesen  (Berthe og Marthe er sikkert døde nå) 

 9 Marte Olsdtr g. Niels Fierdingen (2 børn) (som de var i 1712 ved farens skifte ) 

--------------------------------------------------------------------- 
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Venner  (forts): 
 Protokoll 1766 - 1770 s. 187 B  Skifte:  1769  18/2 

      Etter:   

 Barn:    Christina Jacobsdtr † 

 1 Jacob    g1)  Anders Jochumsen † 

 2 Jens    g2)  Hans Olsen 

 3 Anne 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1770 - 1780 s. 45   (Wender) Skifte:  1771  8/4 

      Etter:   

 Barn:    Axel Hansen † 

 1 Inger † g. Peder Olsen Pinsli (1 barn)  g1) Gunild Andersdtr. † 

 2 Peder 21 år   g2) Dorthe Pedersdtr. 

 3 Hans 18 år  5.  Anne 13 år 

 4 Abraham  3  1/2 aar  6.  Gunhild 9  år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1770 - 1780 s. 216  (Vender) Skifte:  1773  18/1 

      Etter:   

 Barn:    Anders Gundmundsen † 

 1 Gundmund 12 år   g. Christine Jacobsdatter 

 2 Jacob 6 år 

 3 Jens (omtrent 2) 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1770 - 1780 s. 553 B   (Vender) Skifte:  1778  7/9 

      Etter:   

 Barn:    Dorthe Pedersdtr † 

 1 Peder    g1) Axel Hansen 

 2 Hans    g2) Gierlev 

Christiansen 

 3 Abraham 11 år 

 4 Anne 20 år 

 5 Gunnhild 16 år 

 6 ingen barn 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1780 - 1792 s. 60   (Venner) Skifte:  1781  31/10 

      Etter:   

 Avdødes moder:    Ragnild Arnesdtr. † 

 1 Ingeborg Christensdtr   g.  Peder Axelsen 

 Avdødes søskende: 

 2 Lars Arnesen  4.  Elen Arnesdtr 

 3 Christen Arnesen 5.  Malene Arnesdtr. 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1780 - 1792 s. 265  Skifte:  1786  22/9 

      Etter:   

 Moderen:    Gudmund Andersen † 

 1 Kirsti Jacobsdtr. 

 Søskende: 

 2 fuldb. Jacob Andersen  19 år 

 3 fuldb. Jens Andersen  

 4 Halvsøster: Anne Hansdtr  10 år 

----------------------------------------------------- 
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Venner  (forts): 
 Protokoll 1780 - 1792 s. 420  Skifte: 1789  8/9 

      Etter:   

      Marie Henrichsdtr. † 

 1 Dorte  5 år   g. Peder Axelsen 

 2 Kari 3 år       

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1780 - 1792 s. 470  Skifte: 1789  2/12 

      Etter:   

      Margrete Gudmundsdtr † 

 1 Christian 3  1/2 år   g. Gierlev Christiansen 

 2 Anne 5 år 

---------------------------------------------------- 

 Protokoll 1792 - 1803 s. 233 B  Skifte: 1796  12/10 

      Etter:   

      Gulbrand Mortensen † 

 1 Jens 8  1/2 år   g. Barbro Eriksdtr. 

 2 Erich 6 år    

 3 Berthe 4 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1792 - 1803 s. 647 B  (Weynæs i Sørkedalen) Skifte:  1803  5/2 

      Etter:   

      Christen Gulbrandsen † 

 1 Gunhild 6 år   g. Barbro Eriksdtr. 

 2 Anne 3  1/2 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll nr 18 1810 - 1820 s. 273 Skifte:  1817 12/12 1818  17/12 

      Etter:   

 Barn:    Gjertrud Tostensdtr. † 

 1 John 18 år   g. Hans Johnsen 

 2 Marie 16 år 

 3 Oline 12 år 5.  Anne 9 år 

 4 Kari 10 år 6.  Helle 7 år 

----------------------------------------------------------- 

============================================================= 

Weynæs  i  Sørkedalen  i  Aker  
   Er det en skrivefeil/misforståelse av  navnet Venner ? 

   Se under Venner  - skifte  1803  5/2 

 

============================================================= 
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Ødegården  - nevnt som Voksen i Aker plass Ødegården 
 Protokoll 1761 - 1766 s. 255 B  Skifte:  

      Etter: 

      Harald Haraldsen † 

 1 Harald 10 år   g   Rønnaug Jørgensdtr 

 2 Jørgen 6 år 

 3 Maria 16 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1792 - 1803 s. 592 B  Skifte: 1801  17/3 

      Etter: 

      Anne Hansdtr † 

 Moderen: 

 1. Berthe Carlsdtr   g. Hans Jensen † 

 Søsken: 

 2. Ingeborg Hansdtr †  (2 barn) 

  1. Elisabeth Maria Christensdtr. 18 år 

  2. Berthe Christensdtr.  15 år 

 3. Berthe Hansdtr †  g. Olle Linneberg 

  (1 søn) Lars Olsen  13 år 

  

====================================================================== 

Åmot    Søndre eller Nordre 
 Protokoll 1804 - 1809 s. 628  (Nordre) Skifte:  1811  4/3  til  11/9 

      Etter:   

      Mari Isaksdtr † 

 1 Isak 24 år   g. Anders Pedersen 

 2 Peder  20 år 

 3 Michael 18 år 5.  Randi  (vanvittig) 

 4 Iver 9 år 6.  Martina  7 år 

------------------------------------------------------ 

 Protokoll nr. 17 1811 - 1817 s. 274 B   (Nordre)      Skifte:  1814  5/9 til 1815  11/11 

      Etter:   

 Barn:    Mari Engebretsdtr † 

 1 Christen 2  1/2 år   g. Gulbrand Christensen 

 2 Engebret 6 år 

 3 Ingeborg 11 år 

 4 Randi 9  1/2 år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll nr. 21  1827 - 1832 s. 127 B  141 B Skifte:  1829  12/11  til 30/12 

      Etter:   

 Barn:                  Gulbrand Christensen Aamodt † 

 1 Christen    g. Mari Olsdtr 

 2 Engebret 

 3 Ingeborg g. Iver Larsen 

 4 Randi (ugift) 

 

============================================================ 
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Årnes (Nevnt som gård Bogstad, plass: Aarnæs også nevnt som  
   Årnes i Sørkedalen og Årnes i Aker) 

 

 Protokoll 2  1670 - 1683 s. 115 B  (Aarnes i ?) Skifte: 1679  11/6 

      Etter:   

 Ingen Barn:    Ranild Hansdtr. † 

                 g. Christopher Jørgensen Aarnæs 

----------------------------------------------- 

 Protokoll xx s. xx  (Aarnes (Aker ?) Skifte: 1698  5/2 

      Etter:   

 Barn:    Aslach Olsen † 

 1 Jens    g.   Berthe Jensdtr. † 

 2 Povel 

 3 Christopher 

---------------------------------------------------- 

 Protokoll 1710 -1727 s. 228  Skifte: 1720  17/4 

      Etter:  

      Pige Gunild Jensdtr † 

           (formynder: Poul Aslaksen Aarnes) 

 7 halvsøsken arver: 

 1 Ole Gulbrandsen (bor på öster Stubberud og er soldat, 25 år gammel) 

 2 Gulbrand Eriksen (Tjener på Strøm, 19 år gammel) 

 3 Jens Eriksen  (Tjener på Tangen, 17 år gammel) 

 4 Arne Eriksen  (Tjener på Teing? I Østre Bærum, 13 år) 

 5 Ingeborg Gulbrandsdtr. 

 6 Maren Eriksdtr, 16 år 

 7 Marte Eriksdtr,  12  år 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1728 - 1742 s. 71 B  Skifte:   1729  9/9 

   (Bogstad i Aker, plass Aarnæs)  Etter:  

 Barn:    Ragnild Torgersdtr. 

 1 Aslak    g. Povel Aarnæs 

 2 Marte † (3 børn) g. Gulbrand Joensen (Ulderen i Agershus) 

   1.  Christopher Guldbrandsen  2 aar 

   2.  Bertie Guldbrandsdtr.  3  ½ aar 

   3.  Ragnild Gulbrandsdtr.  ¾ aar 

 3 Mari g. Gulbrand Eriksen (boende på Tangen i Sørkedalen) 

 4 Gunhild (ugift) 

 

 4 sammen avlede barn hvorav 1 dræng og 3 piger 

 Egne kommentarer:  Se også Gård: Aarnæs 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1728 - 1742 s. 592  Skifte: 1741-20/1 

   (Aarnes i Sørchedalen)  Etter:   

 Barn:    Aase Hansdtr. † 

 1 Ragnhild 10 år   g. Povel Aslachsen 

 2 Anne 5 år    

----------------------------------------------------- 
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Årnes   (forts):  
 Protokoll 1755 - 1758 s. 5  Skifte: 1755-11/8 

   (Aarnes i Sornedallen i Aker)  Etter:   

 Barn:    Poul Aslachsen † 

 1 Aslach    g1.)  Ragnil Torgesdtr † 

 2 Marthe † (2 barn)   g2.)  Aase Hansdtr. † 

 3 Mari    g3.)  Alles Jørgensdtr 

 4 Gunhild † (3 barn) 

 5 Ragnild 

 6 Anna  

 ingen barn 

------------------------------------------------------ 

 Protokoll 1766 - 1770 s. 570  Skifte: 1770-26/10 

   (Aarnes i Aker, plass - Monplaisie  ikke i Sørkedalen ?  

      Etter:   

 Barn:    Arne Larsen † 

 1 Lars 27 år   g. Ingeborg Christensdtr. 

 2 Christen 21 år 

 3 Ellen 24 år 5.  Ingeborg  13 år 

 4 Ragnild 16 år 6.  Mallene  7 år 

----------------------------------------------- 

 Protokoll 1770 - 1780 s. 421  Skifte: 1776-15/12 

   (Aarnes i Sørkedalen)  Etter:   

 Barn:    Anne Nilsdtr † 

 1 Nils 28   g. Christopher Syversen 

 2 Peder 14 

 3 Ellen 25    g. Halvor Christensen 4 Ragnild 16 

---------------------------------------------------- 

 Protokoll 1780 - 1792 s. 401  Skifte: 1789  13/5 

   (Bogstad i Aker, plass Aarnes)  Etter:   

 1 Gulbrand 12 år   Else Eriksdtr. † 

 2 Erik 8 år   Ole Gulbrandsen 

 3 Ole         

-----------------------------------------------------  

 Protokoll 1792 - 1803 s. 268 B   Skifte: 1796-1/3 

   (Aarnes i Aker)   Etter:   

 Barn:     Ole Gulbrandsen † 

 1 Erik 14   g1.)  Else Eriksdtr † 

 2 Ole 10   g2.)  Ingeborg Poulsdtr 

 3 Gulbrand 4 

 4 Peder 2 5 Elisabeth 6 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1804 - 1809 s. 493 Skifte:1809-15/6 til 1810-17/3 

      Etter:   

      Nils Hansen † 

 1 Hans 7   g. Mari Ingebretsdtr. 

 2 Erik 5 

 3 Randi 10 

 4 Christine  1 

 

=========================================================== 
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Kullhuset  - (nevnt som Voksen i Shorkedahlen  plass Kiulhuuset og 
   Voksen i Aker plass Kullehuset) 

 Protokoll 1770 - 1780 s. 284  Skifte: 1773  11/10 

      Etter: 

      Lars Giordsen † 

 Arvinger ikke nevnt   g.m  ? (lever) 

   Ringe løsøre som gaar med til gjælden. 

----------------------------------------------------- 

 Protokoll 1770 - 1780 s.   Skifte: 1778  20/2 

      Etter: 

      Anne Eriksdtr  † 

 Barn:    g. Christen Arnesen 

 1. Ingeborg 2 ½ år 

 

============================================================= 

Ja, dette er kortene som berører Sørkedalen, men enkelte gårdsnavn er det flere av i 

Aker, så noen «glipp» er det sikkert blitt - det er tatt med noen som ikke er i 

Sørkedalen og hoppet over noen som burde vært med. 

 

Kom med kommentarer. 
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 Lokalhistorie  fra  Sørkedalen 
 

 «Super’n»  er 50 år og har kommet med sin jubileumsbok: 

  Sørkedalen samvirkelag 1946 - 1996  50 år, 

   En bygd, 

   et folk, 

   en butikk. 

 

 Torill Nilssen, bestyrer fra 1981 har skrevet den flott 

 jubileumsberetningen, her finner du mange ting om Sørkedalen: 

 

 Utdrag fra innholdsfortegnelsen: 

  Sørkedalen - før i tia, Sørkedalen dampsag, Tømmerfløting,  

  Skole i Sørkedalen, Forbrukersamvirkets historie, Handel og  

  samvirke i hovedstaden, Samvirke i Sørkedalen, intervju med 

  enkelte veteraner i Samvirkelaget, personregister og mye mere. 

 

 Boken er på 80 sider i A4-format 

 

 Boken koster 100 kr og kan kjøpes på Samvirkelaget. 

 

 Ønsker du den tilsendt er prisen 125 kr (porto 25 kr), og du kan bestille 

 den på Samvirkelaget tlf 22 49 90 52 
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Husk  Sørkedalen  Vel  -  100  års beretning  1898 - 1998 

 

 

Du  får  den  fersk  på  Samvirkelaget - kjøp  den  nå 
 

 

 

SØRKEDALEN  VEL  100  ÅR 

 

Søndag 23. januar 1898 ble Foreningen til Sørkedalens Vel stiftet på Sørkedalen skole, 

som den gang hadde tilhold i bygningen ved siden av Lokalet.  Jubileet ble markert 

med en mottakelse i Kirkestuen på jubileumsdagen.  Jubileet vil også bli markert i 

forbindelse med sankthansfeiringen på Brennatåjet.  

Styremedlem i vellet, Trygve Christensen, har ut fra styreprotokollene skrevet vel-

foreningens historie.  Boka er på 80 sider og er å få kjøpt for 100 kroner på 

samvirkelaget. 

Utenbygdsboende kan bestille boka fra vellets kasserer Anne-Grethe Hansen, Berger, 

Sørkedalen, 0759 Oslo, tlf. 22499031, konto 08192020191. Ved postsending kommer 

i tillegg 22 kroner i porto.  Boka vil trolig også bli å få kjøpt i bokhandelen på Røa og 

Tanum Karl Johan.  

 



32 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Trygve Christensen,  bosatt i Brennabakken, 6. bok - utkom 1. desember 1997 

 

Sørkedalsvassdraget og Sørkedalen 

• fra kjerraten i Åsa til sagene ved Lysakerelva 

• vannveien fra Tyrifjord til Oslofjord 

Hovedpersonene i boka er Peter Christen Asbjørnsen, Peder Anker – og 

tømmerstokken. To kapitler omhandler Sørkedalen. Det første med 

undertitlene tømmerfløting, rovdyr og kolera, og skiløperbygda; det andre er 

kalt dalen, elva, vannet og godset.  

 

Boka er på 144 sider, format 17x 24 cm, stive permer – nærmere to hundre 

illustrasjoner fra eldre tid og dagen i dag i sort-hvitt og farger, 16 kart. 

 

Boka koster kr 275 – og er å få kjøpt i bokhandlene og på Sørkedalen 

samvirkelag. 

ISBN 82-992916-1-5 

 

 
 

 

 

 

 


